



郑州新图书馆： 阅读改变生活



□晚报记者 薛璐/文 马健/图

昨天上午10点，郑东新区黄河南路与金水东路交叉口东南角，郑州图书馆新馆。

新馆的外部装修已经基本完成，进入内部装修、设备安装阶段。偌大的显示屏正在播放着公益广告，馆前的广场上有三三两两的市民在散步。

“新馆建成后，就不用大老远跑到西郊去借书了，新馆藏书量也大，真是方便多了。”正在附近散步的赵先生说。

作为我市重点工程之一，市图书馆新馆

总投资6亿余元，规划总藏书量240万册（件）。新馆规模将是老郑州图书馆的6倍，预计明年1月交付使用。

“新馆将建立图书全文数据库，除了包括核心的图书收藏、借阅外，还将开辟学术交流、文化产品销售、休闲娱乐等多种专区，将被打造成一个现代化的市民文化活动中心。”郑州图书馆工作人员介绍说。

好消息不止这一个。

市群艺馆负责人在接受采访时说，市群艺馆计划将3个展厅、10个多功能厅和近1700平方米的室外活动场地免费向社会开放。

据悉，市群艺馆开设了排舞、美术、戏曲、摄影、书法、非物质文化遗产保护等7个免费培训班，培训社区文艺骨干。

此外，根据我市新近出台的规划，2012年，全市范围内，全市美术馆、公共图书馆、文化馆、博物馆、乡镇文化站、公共电子阅览室等公共文化设施，免费向群众开放；在远离市区图书馆的街道、社区试点安装“城市街区24小时自助图书馆”。

“群众精神文化生活也是文明城市的一个重要部分，只有精神文化生活丰富了，市民道德素质才会得到提升。”市民赵先生说。

公交： 让出行更顺畅



□晚报记者 邢进/文 马健/图

傍晚7时许，在花园路农业路口某公司工作的杜丽走出办公室，径直走向BRT经五路站，她要搭乘B1路回航海路帝湖花园的家。

自从2009年快速公交开通后，B1路成了杜丽每天上下班的固定路线。

“之前回家时，我要先在花园路坐K9再换乘211路，这两条线路都途经市中心，上下班高峰期一堵车就没个准点。”

BRT的快速发展，只是郑州公交大发展的一个方面。

如今，在郑州，公交已经成为市民出行的首选，公交线网密布大街小巷，实现了主干道“有路就有公交车”。

来自郑州公交总公司的数字显示，截至2011年8月，郑州公交运营车辆总数已达5153台，公交线路总量达到231条，线路总长度3685公里，线网长度1305.7公里，平均每天运营里程67万公里，运送乘客249万人次，公交分担率上升至26%。

另一方面，公交车的整体形象和档次，也在不断的提升之中，整洁舒适的乘车环境，是市民选择公交出行的理由之一。

10月末的一天，家住大石桥的孙广进看到一条让他惊喜的新闻：34路公交车要换空调车了。孙广进在郑上路西流湖附近上班，每天上下班都要坐34路，“原来的车太破旧，冬天直往里灌风。空调车一换，这个冬天该温暖了”。

好消息不止这一个，200辆新型空调公交车10月末也陆续投入运营。

近两年来，郑州市在公交方面加大了投入，今年1月份至现在，已经投入了9.51亿元，其中购买500辆新型空调车花费约4个亿。

去年8月1日起，郑州公交空调车票价由2元降为1元。目前郑州公交的票价几乎是全国所有省会级以上城市中最低的。

医疗： 让就医更便捷



□晚报记者 邢进/文 白韬/图

10月9日下午，五洲汇富小区的居民牛先生夫妇抱着孩子匆匆忙忙赶到东周路永平路交叉口的郑州一院郑东分院。

这时，距离郑州一院郑东分院开诊刚刚两天。

涵涵出生才两个月，经详细检查，医生发现涵涵患上了肺炎，立即收治入院。两口子这才松了一口气。

“幸亏家门口开了这家医院，要不我们还得跑到东大街。说实话这里比市区的医院强，人少，条件也好。”

从打造“15分钟医疗圈”，到启动“片医负责制”试点，再到如今的优质医疗资源倍增工程，郑州市民正在享受着越来越方便快捷的医疗卫生服务。

郑州创文活动的特色之一就是改善人居环境，而改善医疗条件，为居民提供更加优质周到的医疗服务，是重点之一。

2008年初，郑州市卫生局提出规划布局新的社区卫生服务中心，打造建成区“15分钟医疗圈”，使居民步行15分钟即可抵达社区卫生服务中心，享受基本医疗服务。

社区卫生服务中心由各大市级医院举办或领办，每个社区卫生服务中心都有市级医院派驻的医护人员，还有副主任医师以上的专家定期坐诊。

2008年6月，郑州“片医负责制”试点正式启动，郑州首批10万居民开始拥有自己的“家庭医生”。

2011年3月23日，全省首家农村片医试点在金水区柳林镇卫生院启动，农民也开始有了自己的保健医生。

2010年末市委市政府提出了“优质医疗资源倍增工程”。如今，郑州人民医院郑东分院、郑州一院郑东分院、郑州市七院等一大批医院纷纷东移，结束了东区居民看病难的历史。

而郑州市儿童医院、郑州市中心医院、郑州市妇幼保健院等医疗机构则大举西扩，为西区人民提供优质医疗服务。

文明之城
Civilized city

重在为民



我们的生活远比“吃饱穿暖”这个要求复杂许多。

城市框架正在逐步拉大，如何让生活在这个城市里的人们能够更便捷地去到他们想去的地方？

能不能让居民看小病变得更方便，看大病享受到更好的医疗资源？

当我们的生活很好地解决了吃穿住行的问题时，精神领域的需求成为人们关注的重点。

就像市民赵先生所说：“精神文化生活也是文明城市的一个重要部分。”



2011年12月21日 星期三 统筹 王长善 编辑 张柳 校对 薛梅 版式 唐学勤